

日本前首相鸠山由纪夫被证实  
不参加下月国会选举

# 民主党 大佬隐退

## 野田 失“带头大哥”



日本前首相鸠山由纪夫。

### 档案

#### 民主党大佬鸠山

鸠山由纪夫出身政治望族，曾祖父鸠山和夫曾任早稻田大学校长、众议院议长，祖父鸠山一郎曾任首相，是自由民主党首任总裁，父亲鸠山威一郎曾任外务大臣。

身为民主党创始人之一，鸠山2009年9月当选首相，所获民意支持率因为受驻日美军普天间基地搬迁事宜和政治献金丑闻影响一路下滑，2010年6月辞职。他现任民主党高级顾问，是代表北海道第九选区的众议员。

日本首相野田佳彦21日证实，执政党民主党前党首、前首相鸠山由纪夫不会参加下月国会众议院选举，决意隐退。

野田感谢鸠山起到“带头作用”并在“扩充民主党、实现政权更迭”方面做出巨大贡献。

#### 与野田政府分歧难弥

前首相鸠山前一天暗示，因为与民主党政治理念渐行渐远，他可能退党。“我别无选择，只有离开这一政党，”日本《朝日新闻》20日援引鸠山对支持者的讲话报道，“因为它的政策与我的理念差别太大。”

按这家媒体的说法，野田政府主张提高消费税税率、加入《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》谈判，促发鸠山萌生去意。

记者问及他是否会隐退，鸠山当时回答：“我会在与首相会面后和你们交谈。”去年12月，出于相同原因，包括前总务省大臣政务官内山晃在内，民主党9名国会众议员宣布退党，今年1月组建新党。

#### 放弃选举退出政坛

现任首相野田21日在民主党总部与鸠山会面。他随后宣布，鸠山不会参加12月16日举行的众议院选举，决定退出政坛。

野田告诉媒体记者，他接受鸠山的决定，感谢对方起到“带头作用”并在“扩充民主党、实现政权更迭”方面做出巨大贡献。

野田说，鸠山没有详述退选原因。一名民主党议员前一天放出风声，说鸠山决定放弃选举，以抗议野田把支持提高消费税税率和加入《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》谈判作为民主党候选人“准入”条件。

#### 有望成新党拉拢对象

野田说，鸠山与他会面时建言献策，希望他努力避免日本“重回旧政治”。政治分析师解读，鸠山所言“旧政治”，可能暗含对日本政治重新回归一党主导状态的担忧。2009年民主党上台前，自民党一度掌控众议院将近半个世纪。一些人认定，自民党执政期间没有能够应对国内外变化，催生官僚政治和农民、医生、大企业家等既得利益集团。

不过，最新民意调查结果显示，一党难以在众议院获得稳定多数，执政联盟可能成为政坛趋势。

就鸠山何去何从，法新社推测，凭借政治资历，鸠山有望成为多个新党争相拉拢的对象。不过，野田告诉记者，鸠山决意远离政治，打算把精力投入“人力资源开发”领域。

■新华社供本报特稿

## 温家宝与英拉会谈 中泰签双边合作文件

国务院总理温家宝21日在曼谷与泰国总理英拉举行会谈。

温家宝说，中泰自古就是友好邻邦，两国人民有着密切交往和深厚友谊，“中泰一家亲”就是最好写照。

温家宝表示，中泰两国扩大合作有着许多有利条件和广阔前景。中方愿同泰方一道，积极落实两国签署的经贸合作五年发展规划，重点加强在交通、水利等基础设施建设、农业以及相互投资方面的合作，继续开展在大湄公河次区域的合作。中方高度重视两国文化教育交流，愿为泰国提升汉语教学水平和规模提供帮助，并积极推动双方在旅游和青年交流方面的合作。

英拉对中共十八大成功举行表示祝贺，相信中国一定会继续稳步向前发展，在国际上发挥更加积极的作用。

英拉表示，泰中关系在各领域取得长足进展。泰方坚定奉行对华友好政策，愿密切两国各等级别交往。希望双方以制造业、农产品和基础设施建设为重点，促进双边贸易和双向投资不断增长，共同推进本地区的互联互通。加强泰中地方合作和人文交流意义重大，有着广阔的前景。

会谈后，两国领导人共同出席双边合作文件签字仪式。会谈前，英拉为温家宝举行隆重欢迎仪式。

■据新华社

## 波兰化学专家 差一点炸了议会大楼

总统总理及内阁部长均是其袭击目标

波兰挫败一起针对总统、总理及内阁部长的恐怖袭击图谋。波兰官员20日说，嫌疑人为极端民族主义者，深谙炸弹制造技术，多次前往袭击目标议会大楼周边“踩点”。

波兰检察官20日说，嫌疑人本月9日在克拉科夫市落网。他打算把4吨炸药放入汽车，然后在11月11日独立日游行时，把汽车停到议会大楼附近引爆。

波兰议会大楼位于市中心。按嫌疑人计划，引爆时机将是总统科莫罗夫斯基、总理图斯克及内阁部长、议会议员聚集大楼之际。

嫌疑人现年45岁，是克拉科夫农业大学研究员，有出入化学实验室权限。他还涉嫌非法持有枪支弹药与爆炸材料。

调查人员公开嫌疑人所持的枪支和子弹照片，这些武器据信在波兰和比利时购得。他准备了多块车牌，包括国外车牌。警方在他寓所内还发现大量爆炸物，以及靠手机引爆的引爆器。

调查人员所获一段视频显示，嫌疑人做了一次爆炸试验，在地面留下一个大坑。按检察官克拉森的话说，嫌疑人是制造炸弹方面的专家。

克拉森说，嫌疑人承认部分犯罪事实，包括计划刺杀国家领导人。如果定罪，他将面临5年监禁。

波兰媒体援引消息人士的话报道，嫌疑人为极右翼民族主义者，想效仿挪威奥斯陆爆炸和于特岛枪击案凶手布雷维克。

■据新华社

# 病毒疣·疱疹·非淋·皮肤顽疾

## 湘潭市林敏医院

(本院不打高科技尖端医疗的幌子 采用祖国传统中医扶正祛邪)

### 湘潭市金康白癜风中医中药治疗临床研究中心

本院采用老祖宗的中医传统方法治疗，20年来全国各地久治不愈的患者来我院治疗，不管病程多长、病情多复杂，通过我院治愈后无一例复发，特告被病痛困扰的患者，不要再错过机会，不要再上当受骗。

地址：湘潭市湘衡路261号

电话：0731-55558855

(湘)医广[2012]第12-1116-602号

本院承诺：签约治疗，复发退款(不是无效退款)